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一、单选题（本大题共12小题，每小题3分，共36分）
1．关于力的概念，下列哪句话是错误的（    ）
A．没有物体就没有力              B．有受力物体时，一定有施力物体
C．只有一个物体时，不会有力      D．有施力物体时，却不一定有受力物体
2．力的作用都是相互的，下列现象中没有利用这一原理的是（    ）
A．向前划船时，要用桨向后拨水      B．人向前跑步时，要向后下方蹬地
C．火箭起飞时，要向下方喷气        D．头球攻门时，要向球门方向用力顶球
3．下列说法中错误的是（    ）
A．踢球时，摩擦阻力使地上滚动的球越来越慢
B．投球时，手的推力使篮球在空中继续飞行
C．顶球时，头顶球的力改变了球的运动方向
D．接球时，手对球的力使球由运动变为静止
4．如图所示，各物体受到的两个力彼此平衡的是（    ）
A．[image: 截图_20230723201547]     B．[image: 截图_20230723201556]
C．[image: 截图_20230723201602]      D．[image: 截图_20230723201716]
5．如图是一种可用于清洁厨房、卫生间台面的清洁刷，使用时通过按压清洁刷便能清洁台面上不易清洗的缝隙和死角．下列关于这种清洁刷的说法，错误的是（    ）
[image: 截图_20230723201720]
A．清洁刷受到的重力方向是竖直向下
B．在按压清洁刷清洁台面时，清洁刷受到的重力和台面对它的支持力是一对平衡力
C．按压清洁刷是通过增大压力来增大与台面间的摩擦
D．清洁刷顶部制成圆形是为了增大受力面积，减小对手的压强
6．小军用绳子拴着一金属小球，使小球做圆周运动，如果小球受到的力突然全部消失，则小球将（    ）
A．做匀速直线运动     B．立即停止运动     C．继续做圆周运动     D．减速运动直到停止
7．一同学用水平力推停止在水平地面上的汽车，没能推动，则下列说法中正确的是（    ）
A．因为推力小于汽车所受的阻力     B．虽然汽车未被推动，但推力一定等于汽车的重力
C．因为推力小于汽车的重力     D．虽然汽车未被推动，但推力等于汽车所受的阻力






8．力、是同一直线上的两个力，它们的合力大小为，方向水平向左，已知的大小为，关于的大小和方向，下列说法正确的是（    ）




A．的大小一定是     B．的大小一定是


C．的方向一定水平向右     D．的方向可能水平向左，也可能水平向右
9．下列说法正确的是（    ）
A．静止的物体，如果受到推力的作用，它的运动状态一定发生改变
B．两个力大小相等、方向相反且作用在一条直线上，这两个力一定是平衡力
C．如果作用在物体上的两个力的三要素都相同，这两个力可能是平衡力
D．做匀速直线运动的物体只受到一对平衡力的作用，如果突然失去其中一个力，则该物体一定不再做匀速直线运动
10．下列现象中属于增大压强的是（    ）
A．骆驼具有宽大的脚掌         B．蚊子尖尖的口器可以插入皮肤吸允血液
C．推土机有两条宽大的履带     D．火车轨道铺在枕木上
11．某同学从滑梯上匀速下滑，滑梯对该同学作用力F的方向是（    ）
[image: 截图_20230723201729]
A．[image: 截图_20230723201740]     B．[image: 截图_20230723201745]     C．[image: 截图_20230723201748]     D．[image: 截图_20230723201753]
12．如图所示，物体A在水平推力F的作用下，从甲图位置匀速运动到乙图位置时，A对桌面的压强p和A受到桌面的滑动摩擦力f如何变化。（    ）
[image: 截图_20230723201756]
A．P、f都不变     B．P变小、f不变     C．P变小、f变大     D．P不变、f变大
二、填空题（本大题共4小题，每空2分，共16分）
13．足球运动员把足球踢飞，同时脚感觉到疼，说明________的；空中飞行的足球最终落向地面是由于受到________的作用。
14．如图是常见油壶的提手和壶盖，提手处设计成弯曲形状，切合手型是为了减小________，壶盖边缘有较多的竖直条纹是为了增大________．
[image: 截图_20230723201801]
15．2022年4月16日，太空“出差”半年的神舟十三号乘组翟志刚、王亚平、叶光富成功返回地球家园。在减速降落过程中，返回舱所受合力的方向是向________的。三位航天员的“天宫课堂”还让我们回味无穷，当航天员将实验物品用手推出后，物品能够继续向前运动，这是因为它具有________．



16．重的木箱放在粗糙程度相同的水平地板上，用水平推力F推木箱，时没推动，木箱所受空动力为________N；时，木箱做匀速直线运动，撤去F，木箱做减速运动，此封木箱所受摩擦力为________N．
三、作图题（本大题共2小题．每小题3分，共6分．）
17．如图所示，物体静止在斜面上，请画出物体受到所有力的示意图：
[image: 截图_20230723201828]
18．在图中画出挂在竖直墙上小球的重力和小球对墙壁的压力F示意图。
[image: 截图_20230723201834]
四、实验题（本大题共3小题．每空2分．共24分）
19．如图所示，在探究“阻力对物体运动的影响”实验中，观察将毛巾、棉布分别铺在水平木板上和只有木板的三种情况下，让小车分别从斜面顶端由静止下滑，研究小车在水平面上滑行的距离。
[image: 截图_20230723201842]
（1）实验中每次均让小车从斜面顶端由静止下滑的目的是：使小车每次在水平面上开始滑行时速度大小________（填“相等”或“不相等”）；
（2）实验中改变小车所受阻力大小，是通过改变________来实现的；
（3）实验中发现小车在毛巾表面滑行的距离最近；在棉布表面滑行的距离较远；在木板表面滑行的距离最远，说明小车受到的阻力越小，速度减小得越________（填“快”或“慢”）。推理：如果小车在水平面上滑行，受到的阻力越来越小，直到变为零，它将做________。
20．利用小桌、海绵、砝码等探究影响压力作用效果的因素，如图所示。
[image: 截图_20230723201848]
（1）图中压力的作用效果是通过海绵________表现出来的；
（2）通过比较图甲和图乙，说明受力面积一定时，压力________（选填“越大”或“越小”），压力的作用效果越明显；通过比较图________和图丙，说明压力一定时，受力面积越小，压力的作用效果越明显；
（3）实验中主要采用的研究方法是________（选填“控制变量法”或“理想实验法”）。
21．实验班小清和同学们利用图中的甲装置做“探究二力的平衡条件”实验。
[image: 截图_20230723201858]
（1）当物体处于静止状态或________状态时，我们认为它受到的力是相互平衡的。
（2）实验时，小清发现当向左盘和右盘同时加入一个相等重量的砝码时，木块处于静止状态。此时木块在水平方向受到两个力的作用，这两个力是平衡的。小清再在左盘中增加一个很轻很轻的砝码时，发现木块仍然处于静止状态。这时木块在水平方向受到的力是________（填“是”或“不是”）平衡的。
（3）于是小清改用乙装置进行实验，其最关键优点是________（填字母序号）。
A．小卡片是比较容易获取的材料     B．小卡片容易扭转
C．容易让小卡片在水平方向上保持平衡     D．减少摩擦力对实验结果的影响
（4）实验时，他把小卡片扭转一个角度，松手后小卡片回到原来的位置，这是因为二力平衡时，两个力必须在________；
五．计算题（本大题共2小题．每题9分．共18分）

22．一架质量为的无人机悬停在空中。
（1）求：该无人机所受重力大小G；
（2）求：无人机悬停在空中时螺旋桨产生的升力F的大小和方向；


（3）若无人机出现故障（螺旋桨停止转动），在坠落过程中，它所受空气阻力大小为，求：无人机所受的重力和空气阻力的合力F的大小和方向？（）

23．“五一”假期小明全家自驾出行旅游，小汽车满载质量为，如图甲所示若汽车做直线运动，运动过程中受到的阻力恒为车子总重的0.2倍，汽车的速度与时间的关系如图乙所示，求：
[image: 截图_20230723201906]

（1）内，小汽车行驶的路程；

（2）内，小汽车受到的牵引力；

（3）若小轿车静止时车轮与地面的接触总面积为，则地面受到的压强。










参考答案
一、单选题
1．D  2．D  3．B  4．A  5．B  6．A  7．D  8．D  9．D  10．B  11．C  12．B
二、填空题
13．力的作用是相互  重力
14．压强  摩擦
15．上  惯性
16．15  30
三、作图题
17．[image: C:\Users\Administrator\AppData\Local\Temp\tianruoocr\截图_20230723211230.png]  18．[image: C:\Users\Administrator\AppData\Local\Temp\tianruoocr\截图_20230723211237.png]
四、实验题
19．（1）相等
（2）水平面的粗糙程度
（3）慢  匀速直线运动
20．（1）凹陷程度
（2）越大  乙
（3）控制变量
21．（1）匀速直线运动
（2）是
（3）D
五、计算题

22．（1）

（2）  竖直向上

（3）；竖直向下

23.（1）

（2）



（3）
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